

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dorothea Schäfer, Thomas Günther und Gerd Schreiner (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums der Justiz

Jugendkriminalität hier: Jugendstrafsachen im Amtsgerichtsbezirk Mainz

Die **Kleine Anfrage 1245** vom 21. Februar 2008 hat folgenden Wortlaut:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie viele Jugendstraftaten wurden in den letzten fünf Jahren vor dem Amtsgericht Mainz verhandelt?
2. Wie schnell werden Jugendstraftaten vor dem Amtsgericht Mainz verhandelt (aufgeschlüsselt nach Jugend- und Jugendschöffengericht)?
3. Wie ist die personelle Ausstattung im Bereich der Jugendrichter am Amtsgericht Mainz (Verlauf der letzten zehn Jahre)?

Das **Ministerium der Justiz** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 11. März 2008 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

In den letzten fünf Jahren wurden beim Amtsgericht Mainz vor dem Jugendrichter und dem Jugendschöffengericht folgende Jugendstrafverfahren bearbeitet (für 2007 liegt das Jahresergebnis noch nicht vor):

	2003	2004	2005	2006	2007 1. Halbjahr
Jugendrichter					
Eingänge	441	514	596	474	267
Erledigungen	382	489	594	523	246
Jugendschöffengericht					
Eingänge	130	159	158	135	46
Erledigungen	115	128	177	138	48
Zusammen					
Eingänge	571	673	754	609	313
Erledigungen	497	617	771	661	294

Zu Frage 2:

Die Verfahren dauerten vom Eingang bis zur Erledigung bei Gericht durchschnittlich (in Monaten):

Vor dem	2003	2004	2005	2006	2007 1. Halbjahr
Jugendrichter	3,0	3,4	3,2	3,2	2,6
Jugendschöffengericht	3,0	3,9	3,1	3,0	2,7

Zu Frage 3:

Im Verlauf der letzten zehn Jahre waren als Richter in Jugendsachen eingesetzt (nach Arbeitskraftanteilen):

	als Jugend- richter	beim Jugend- schöffengericht	zusammen
1998	1,05	1,20	2,25
1999	1,00	1,10	2,10
2000	0,95	1,00	1,95
2001	0,95	1,00	1,95
2002	0,95	1,00	1,95
2003	0,95	1,00	1,95
2004	0,75	0,80	1,55
2005	0,80	0,85	1,65
2006	0,75	0,80	1,55
2007	0,75	0,80	1,55

Dr. Heinz Georg Bamberger
Staatsminister